



聪聪的爸爸旅游归来

这是发生在溪那边的真实故事。

聪聪是一名小学一年级的学生，人们都管他的爸爸叫康爹（海南话的“爹”相当于普通话中的“叔”），康爹是在旅游景点卖水果的商贩，收入颇丰，家庭生活富足。前几天康爹参加旅游团，到大陆“七日游”去了。

康爹去旅游后，聪聪天天都渴望着爸爸的归来。这天早上起来，聪聪就不时地问妈妈：“爸爸现在到哪了，什么时候能到家？”妈妈被问得烦了，就含笑嗔怪他：“快了，看你急的！”其实妈妈也惦记着爸爸，每天暗自不断地给丈夫打电话，了解他的行程。她嘴上不说，但心里比聪聪还牵挂，还急呢！

盼星星，盼月亮。傍晚时分，康爹终于提着大包小包高兴地回来了。他来不及放下行李，聪聪便迫不及待地要接下旅行



—— 诚信 你我他

包，嚷着要打开拿糕点吃。妈妈瞪了聪聪一眼，呵叱道：“慢点！”说着便接过行李，打开拿出了糕点，要求聪聪先给阿公阿婆，然后聪聪才能吃。孝敬长辈是他妈妈立下的规矩，平时就是这样严格要求孩子的，让他从小要懂得尊老。

聪聪接过妈妈递过来的糕

点，便嗲声嗲气地说：“阿公阿婆，先给你们尝尝。”乐得坐在沙发上的阿公阿婆笑得合不拢嘴，慈爱地抚摸着聪聪的头，不断地夸他乖。

康爹从旅行袋中取出给阿公阿婆，妻子和聪聪买的衣服，那是回到广州才买的。聪聪争着替爸爸将衣服送到长辈手中。大家一边吃着糕点，一边拿衣服来比试着，议论着，嘻笑着，家中洋

溢着祥和欢乐的气氛。

不一会儿，康爹又从旅行袋中拿出一个精致的纸盒，兴高采烈地说：“这次旅游最满意的事就是买了这个宝贝。”说着他便将盒子打开，只见一个约30厘米长，拳头大小，形状似人的褐色物品，裹放在一块金黄色的丝绸中，乍一看，显得华贵而奇异。家人不约而同地问：“这是什么宝贝，做什么用的？”康爹说：“是何首乌！能养血益肝，乌发养颜，抗衰老，补肾壮阳，健筋骨

……”讲得眉飞色舞，说了一连串何首乌的好处。阿公拿过盒子端详了好一会说：“据说如这样人形逼真的何首乌是极品，是很难得的，花了多少钱买的？”康爹故卖关子说道：“你们猜猜能值多少钱？”家人连什么是何首乌都不知道，更别提见了，纷纷摇头。康爹扬一扬两只手指说：“两千元！”大家听了都“啊”了一声，阿公说：“要是真的，那不算贵。”接着大家都传递看了起来，当传到聪聪手上时，一个不留神掉到地上了，摔成了好几块，顿时，全家都惊呆了，聪聪大惊失色，差点哭了起来。康爹一时傻了眼，反应过来后，慢慢地蹲下来，一块一块地拿起细看，原来是人工用薯块拼凑而成的，神情十分沮丧，连声骂“混账东西，这么缺德！”继而妻子埋怨声不断，阿婆也数落：“都这么大个人了，还被人骗，现在的骗子是什么骗人的窍都有，真是作孽啊！”阿公说：“花钱买教训，算是交学费吧！”童言无忌，看着这情景，聪聪冒出一句：“爸爸去年不也是把木瓜说成神仙果，高价卖给旅客，结果遭到投诉，最后被罚了款吗？”聪聪这么一说，康爹狠狠地瞪了一眼，扬起手要打聪聪，结果被阿公制止了，康爹红着脸无言以对，顿时，家中的气氛一时陷入了沉寂。

阿公语气庄重地说：“古人曰，害人害己。现在有些人行为道德缺失，不讲诚信，坑蒙拐骗，骗来骗去，最后还是骗了自己。所以，做人要以诚立身，诚信关系到你我他。”

(秦志森)



学 生 作 品 选

我最喜欢的一句名言

龙塘中学七(2)班 邓丽珍

世界上的名人名言很多，每一句名言都会给人启迪。我最喜欢的一句名言是“失败乃成功之母。”

那是去年暑假，爸爸带我去水田里捉螃蟹，到了田边，我迫不及待地寻找小螃蟹，看到许多小家伙慢悠悠的爬着，我手痒痒的，便伸出双手，想把它逮住，没想到，手刚伸进水里，那些小家伙一瞬间溜得无影无踪。我不甘心，继续寻找目标，在一块石头的后面，发现了它们的行踪。这次，我不客气的三步并做两步冲上前去，毫不迟疑地抓了下去，可是又扑了个空，手却不知被什么东西划破了。我垂头丧气地走在田边，叹着气：“唉，真笨！螃蟹没抓到，手却受伤了，真没劲，还是不捉了。”我正想打退堂鼓，突然看见周边劳动的人正在专心致志地埋头劳作，我想怎能就这么轻易的放弃！我很不情愿的擦了擦伤口，继续寻找目标。这时，我看到一只小螃蟹好像担惊受怕的探着头，我吸取前两次的教训，轻手轻脚地走过去，迅速地扑了上去，可小家伙实在太狡猾了，比我还快，一下子又不见了踪影。我不服气地再次寻找，不相信捉不到它！果然，不一会儿又让我发现了它的行踪，我暗暗窃喜：“这下子看你往哪里逃！”我伸出手，刚碰到，它却又从我的指缝里逃跑了。这次我没有垂头丧气，很快又选定了下一个目标，终于捉到了螃蟹，而且越捉越有经验。我恍然大悟：如果没有先前多次的失败，就不会品尝到现在收获的喜悦！

的确，“失败乃成功之母”。生活中也是这样，不能怕失败，而是要在失败中吸取教训，积累经验，就一定会取得成功。

一次难忘的经历

龙塘中学七年级(1)班 彭君

记忆中，那是一个炎热的夏天，我和伙伴们在村里的荒地上玩耍。当我们玩得又累又渴的时候，好朋友彭丽说：“我们去摘甜杨桃吃吧。”其他伙伴连声说：“好！”我也随声附和起来。

我们来到彭丽家的一颗高大的甜杨桃树下，我一下子惊呆了，因为我从小就怕爬树。可还没等我回过神来，许多男孩子已经爬到树上去了，几个女孩子也正慢慢地爬上去。这时，爬在树半腰的彭丽对我打招呼，说：“快爬上来呀！你不敢爬上来吗？”她带着嘲笑的语言对我说，其他伙伴也你一言我一语的说笑我。树下只剩下我一个人了，看着他们在树上摘着甜杨桃津津有味的吃着。我不知道哪里来那么大的勇气，竟然说：“谁说我不敢？我就爬给你们看！”说完，卷起裤脚，抱着树身，胆怯地往树上爬去，可当我爬到树半腰分叉处，向东的树枝爬去往下看时，我不敢再爬了。

这时，伙伴们已吃腻甜杨桃，并从树上下来了，还在树下有说有笑的。不久他们要回家了，彭丽叫我下来一起回家，我又惊又悔的说：“我不敢下去，我会摔死的。”几个调皮的

男孩故意激我说：“胆小鬼，就让你呆在这里吧，我们回家了。”说完便拉着彭丽回去，彭丽回过头看了看我，她好像很担心我，但最终还是跟着伙伴们回家了。

天渐渐黑了，我一个人在树上，很害怕，我真的快要哭出来了，听着风声，看着天上的晚霞，我想起了爸爸妈妈。

正想着，我看见彭丽带着我爸爸来了，爸爸来到树下，用和蔼的语气说：“下来吧，孩子！晚饭做好了，等你回去吃饭呢！”我对爸爸说：“我会摔死的，我不敢下去。”爸爸用他温柔的语言开导我：“孩子，只要你照我说的去做，一步步慢慢的爬下来，是不会有事的。”爸爸教导我爬下了第一步，我有了信心，紧接着我又爬下了第二步，我信心大增，就这样，我爬下了一步又一步，直至我从树上爬下来。

这件事，虽然已经过去了好些年，但每当我遇到困难的时候，我就会想起那一次经历，并树立起应付困难的信心。

指导老师：冯昌浩

定安县诗词楹联学会执编

